



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издаётся  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 129 (25166) Вторник, 2 сентября 2008 года.

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)



Газета включена в Российский  
«Золотой фонд прессы»

## С НОВЫМ ГОДОМ! УЧЕБНЫМ

Нет, это все-таки здорово, после каникул, хорошо загорев, повзрослев и прочитав много-много книг, собраться на школьном дворе. Вспомнить о дальних поездках, о походах по родному краю, о песнях под гитару у лагерного костра. Да мало ли запоминающихся событий происходило у ребят нынешним летом, о чем можно поведать друзьям и соклассникам!

Вчера, в День знаний, на шумных школьных дворах то и дело слышалось:

- Я отдыхал у самого Черно-го моря...

- А я убирал хлеб, был помощником комбайнера.

- Мы скифские курганы раскопывали...

Так что сочинение на тему «Как я провел школьное лето» для многих не будет проблемой. Вчера был праздник — начался новый учебный год для 202 тысяч мальчишек и девочек. Все 922 общеобразовательные школы Воронежской

области распахнули свои двери. В двух из них — в селе Шувалов Павловского района и в Шуберском Новоусманского — ко всему прочему вчера состоялся новоселье.

В шумной многоголосной толпе школьников выделялись самые маленькие — первоклашки. Для девятинадцати тысяч ребятшек нынешний праздник самое значительное и запоминающееся событие в жизни — первый шаг в страну знаний.

А вот для студентов — в нашей области тридцать три учебных заведения — поход за знаниями должен увенчаться получением профессии. Хорошие специалисты — никогда не лишние.

...Вчера был праздник.

А сегодня нужно засучивать рукава. Надо работать и работать. Потому что учеба — нелегкий труд. Ваш, ребята, труд.

Виктор СИЛИН.

Эти снимки наш фотокорреспондент Михаил Вязовой сделал на торжественном открытии школы в Шуберском



## И жалобы, И СОВЕТЫ

В Воронеже открылась приёмная Владимира ПУТИНА

В Воронеже начала работу главная региональная общественная приемная председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия» Владимира Путина. Такие открываются по всей территории РФ. В районах Воронежской области их насчитывается более 30 — с их помощью по сигналу граждан решаются многие вопросы, в частности, связанные с газификацией, пенсионным обеспечением, качеством здравоохранения и многим другим.

Торжественное открытие главной региональной общественной приемной Владимира Путина по адресу: проспект Революции, 33 состоялось в минувшую субботу. Отмечалось, что с созданием «путинских» приёмных общественная активность населения заметно выросла — теперь от граждан поступают не только жалобы, но и предложения по социально-экономическому развитию области. Открытие главной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» позволит сократить сроки реагирования на обращения граждан.

Региональное отделение «ЕР» поручило возглавить общественную приёмную депутату областной думы и председателю комитета по местному самоуправлению, связям с общественностью и СММИ Ирине Траньковой.

Нами привлечены специалисты различных профилей — юристы, представители областной и городской администрации, — говорит Ирина Транькова. — Необходимо не только принять жалобу в письменном виде, нужно ещё и выслушать человека. Мы будем стараться находить ответы на все вопросы в кратчайшие сроки.

В день открытия посетителей не принимали, хотя некоторые воронежцы уже изъявили желание заявить о своих проблемах. Зато руководством было обещано, что уже с самого начала работы сбоев не будет: жалобы будут делиться согласно уровню компетенции — от Федерального центра до субъектов Федерации и муниципальных образований. Чиновники на местах будут решать проблемы самостоятельно, и лишь некоторые заявления, которые невозможно решить на региональном уровне, будут направляться на рассмотрение лично Владимиру Путину.

Заявления от граждан принимаются ежедневно в рабочие дни с 10 до 19 часов (контактный телефон: 54-52-38). Предварительной записи на приём не требуется. В приёмную Путина можно обратиться не только лично, но и прислав письменное заявление по почте.

Анна САРАНЦЕВА.



### «Объявляется пилотный проект»...

В 2008 году Воронежская и Новосибирская области стали пилотными регионами по проведению эксперимента с использованием индекса «свобода слова», предназначенного для оценки эффективности деятельности губернаторов.

Оправдывает ли себя замысел? Есть ли у эксперимента будущее? Ответить на эти вопросы однозначно трудно.

...В состав Общественной палаты РФ входит студентка журфака ВГУ Ирина Плещёва. 22 марта 2008 года «Коммуна» узнала от нее, что днем ранее состоялось пленарное заседание комиссии ОП по средствам массовой информации. Будущая журналистка процитировала председателя комиссии, главного редактора газеты «Комсомольская правда» Павла Гусева: «Мы разработали индекс свободы слова и предполагаем выйти с ним в Администрацию Президента и Правительство. Любому российскому губернатору должен быть интересен в том, чтобы индекс у него повышался, а значит, повышалась бы независимость прессы. Воронеж и Новосибирск выбраны по географическому признаку — один находится в Центральной части России, другой — в Сибири».

В мае, когда в Воронеже проходила презентация пилотного проекта, губернатор Владимир Кулаков сказал: «Я всегда открыт для диалога. Разве не от меня первого журналисты ежедневно узнают о текущем моменте, о проблемах, планах и задачах, которые решает областная администрация?»

А в этом никто и не сомневается, — сказал директор Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Валерий Федоров. — Социологи, которые мы проводим в различных регионах страны, показывают парадокс ситуации: первые лица в исполнительной власти доступны для журналистов, чем люди рангом ниже. Тут три варианта: они либо бюрократы, либо лишены всякой инициативы и ответственности работники, либо чинуши, опасющиеся за свой дутый авторитет. В итоге в региональных СМИ формируется благостная картина. Нередко ситуация усугубляется чрезмерным рвением пресс-служб, которые имеют властные структуры...

Вообще же можно говорить о формальных, цензурных и экономических ограничениях на свободу информации. Если методика, разработанная с участием предложений Фонда

## Свобода слова по индексу и без него

Власть и средства массовой информации — понятия взаимосвязанные. Как это проявляется сегодня на областном уровне?

защиты гласности, оправдает себя в Воронеже, то география эксперимента будет расширена до пяти регионов, а потом и по всей стране.

### Серединка на половинку

Что показали первые результаты исследовательского проекта Общественной палаты РФ?

В принципе, итоги опроса вкладываются в рамки мониторинга, проведенного Фондом защиты гласности в 2007 году: в Новосибирске пресса «относительно свободна» (таких — 45). По результатам ВЦИОМа, в Новосибирске индекс свободы слова составил 60 баллов из 100 возможных, в Воронеже — 55. Трагичнее такой индекс однозначно вряд ли можно — уж больно он половинчатый.

Выходит, не стоило огордаться гордиться с введением нового критерия?

— Не скажите, — говорит член Общественной палаты РФ Александр Брод. — Ситуация может меняться во времени и с учетом кадровых назначений. Кроме того, идея разработки такого индекса возникла почти год назад после проведения общественных слушаний о свободе слова в четырех федеральных округах. Оказывается, СМИ в регионах далеко не свободны, но в разных субъектах различ-

### Глас народа

По просьбе «Коммуны» социологи центра «Контент» провели телефонный опрос 200 жителей города Воронежа.

Есть ли свобода средств массовой информации?	Проценты
В мире	26,5
В России	16,0
В Воронеже	8,0
Затрудняюсь ответить	54,5

### РАЗМЫШЛЕНИЯ ЖУРНАЛИСТА

В таком разе, остается только сожалеть, что хлопотное это дело — определять тот самый индекс свободы слова. Согласно методике, ВЦИОМ опросил в Воронеже и Новосибирске почти по 1 тысяче горожан, а еще задал по 48 вопросов 12 группам экспертов из числа депутатов, общественных активистов, журналистов, бизнесменов-издателей. При этом обычные граждане оценили ситуацию со свободой слова лучше, чем эксперты. Скорее всего, это оттого, что депутаты, журналисты и так далее владеют большей информацией альтернативного характера.

В июле Дмитрий Медведев признал, что в стране царит кадровый голод, а на замену губернаторов нет «скамейки запасных». ВЦИОМ, который вместе с Общественной палатой РФ занимается трудовым проектом «Свобода слова в российских регионах», буквально на следующий день обновил рейтинг наиболее успешных руководителей регионов (Юрий Лужков, Аман Тулеев, Валентина Матвиенко, Роман Абрамович — до ухода с поста, Александр Ткачев и другие). При этом за критерии были взяты честность, бескорыстность, добросовестность, близость к народу, ответственность... А умение руководить регионом оказалось только на восьмом месте.

Вот и думай, хочешь после этого об актуальности индекса «свободы слова» и 30 козачковских критериях.

### А честность все-таки важнее?

В нашей области более 400 зарегистрированных СМИ. — Население традиционно оценивает местную прессу как очень свободную, а эксперты сравнивают ситуацию с еще более комфортной для СМИ обстановкой начала 90-х годов, — считает руководитель Управления общественных связей



областной администрации Анна Милова. — Но в любом случае индекс «свобода слова» нужно хорошо обкатать, а затем уже использовать наряду с другими для оценки деятельности губернаторов.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Воронежская область

### Узбеки — за дружбу с Россией

Вчера Узбекистан отметил День независимости. В связи с этим узбекский культурный центр Воронежа «Ватан» провел различные праздничные мероприятия, в том числе вечер дружбы народов и спортивные соревнования. Как сказал «Коммуна»-председатель названного центра Нишон Гульмирозов, в Воронежской области проживают и трудятся в качестве гастарбайтеров около 25 тысяч узбеков. Поздравляя земляков и воронежцев с праздником Республики Узбекистан, Гульмирозов подчеркнул: «Народы Средней Азии всегда были с Россией. Нас никто не может разъединить — ни корыстный Запад, ни новоявленные националисты».

### ВГУ — Южной Осетии

Ещё продолжались каникулы и отпуска, а в коллективе Воронежского государственного университета уже начался сбор средств на восстановление Южно-Осетинского университета. Свой двухдневный заработок решили перевести на эти цели ректор ВГУ Владимир Титов, другие сотрудники ректората, руководители ряда факультетов и кафедр. Более 45 тысяч рублей собрали сотрудники юридического факультета. Заявления в бухгалтерию продолжают поступать ежедневно. А зональная научная библиотека ВГУ сейчас формирует большую книжную посылку в адрес Южно-Осетинского университета для воссоздания его полностью уничтоженного библиотечного фонда.

### Миллионнику гранит «по зубам»

Расширяет объемы производства ОАО «Павловскгранит». В карьере идет монтаж и установка второго дробильно-сортировочного комплекса. Это будет ещё один «миллионник». По плану уже в этом году он должен выпустить около 500 тысяч тонн щебня. ДСК №2 полностью укомплектован шведским оборудованием «Сандвик». Основная продукция будущего комплекса — щебень фракции 5-20 мм (II и III группы) и 20-40 мм. С введением дробильно-сортировочного комплекса дополнительно создаётся 40 рабочих мест.

### «Европа» в Воронеже

В Северном районе Воронежа открылся торговый центр «Европа». Он, кстати, не имеет ничего общего с одноимённым сооружением, расположенным у цирка. На месте, где сейчас построен торговый центр, когда-то был пустырь, потом появились дома, а администрацией города планировалось построить здесь крытый рынок или торговую точку. Сейчас компанией «Аксиома» построен комплекс и облагорожена территория вокруг него: разбиты клумбы, есть стоянка для автомобилей, в дальнейшем планируется установка общественного транспорта. Также при строительстве «Европы» было доведено до конца кладбищевого движения вокруг храма.

Сообщения подготовили:

Анна САРАНЦЕВА, Алексей СОЛОВЬЁВ, Николай СТАРХИЯ.

## Прима — значит первая

Вчера на здании Воронежского хореографического училища была открыта мемориальная доска народной артистке РСФСР Набиле Валитовой.



Фото Екатерина Морозова.

Собственно, таких мест в нашем городе, где могла бы появиться подобная мемориальная доска, по крайней мере, ещё два. Это Воронежский театр оперы и балета, где Валитова была прима-балериной, а потом и художественным руководителем балетной труппы, и дом, где она прожила многие годы.

Талантом Бог Валитову не обидел. Да и будь она бесталанная, разве взяла бы её к себе в ученицы великая Агриппина Яковлевна Ваганова? Нет, конечно. Теперь же все воронежские балерины считают Валитову своим педагогом.

Мало кто из нынешних балерин может похвастаться тем, что именно на них делала балетную постановку. Валитова может: «Песнь торжествующей любви» композитор Михаил Носырев писал для неё. 20 лет спектакль был в афише театра.

...Её любила публика. Ходили на спектакли именно «на Валитову».

Её любили и ценили ученики за то, что она носительницей ленинградского балетной школы, щедро делилась своим мастерством.

Её любили просто за то, что она была. Такая талантливая и щедрая.

Виктор СИЛИН.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер западный умеренный, температура +17...+22.

3 сентября по области — переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер западный умеренный; температура ночью +8...+13, местами до +3, днём +23...+28.

4 сентября по области — переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер южный умеренный; температура ночью +9...+14, местами до +5, днём +24...+29.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

(Центральный Банк Российской Федерации)

Курс	Изменения	Курс	Изменения
Евро	36.1248 (-0.1016)	Доллар США	24.667 (+0.0901)

## Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



(Окончание на 2-й стр.)

# Свобода слова...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Превыше всего человеческий фактор?

В июле 2008-го воронежские эксперты некой автономной некоммерческой организации, громко именующей себя институтом, начали формировать общественное мнение «по-новому»: в близкой к руководству института газете написано: «Гипотеза состоит в том, что не столько природные ресурсы, не столько промышленная и технологическая база становятся главным фактором в социально-экономическом развитии областей Центрального Черноземья, сколько, как это ни парадоксально, фактор личности, фактор первого лица. Чем сильнее личность — не важно, первый секретарь обкома КПСС или губернатор, — чем выше интеллект, умение разбираться в людях, тем мощнее рынок вперед, совершаемый регионом за время пребывания руководителя в руля власти». Вспомнили о «человеческом факторе» горбачевской эпохи?

По идее, за «гипотезой» должен последовать хоть какой-то политико-стратегический анализ. Но нет, институт накануне обратился к «лидерам общественного мнения» — адвокатам, депутатам, журналистам... 100 человек оценили вклад «первых лиц с 70-х годов до наших дней» в социально-экономическое развитие Воронежской области. Создается впечатление, что у нас не было «застоя», «перестройки», «младореформаторства» и так далее — всего того, что называется конкретно-историческими условиями. И вот, пожалуйста, уважаемые читатели, знайте оценку трудам губернатора Владимира Кулакова: он находится на седьмом месте после Виталия Сыротинова, Александра Сысоена, Вадима Игнатова, Александра Ковалева, Геннадия Кабасина и Ивана Шабунова. Далее только Виктор Калашников. Как говорится, мели Емеля, твоя неделя!

Между прочим, не понятно, почему в число первых лиц затесался Александр Сысов — бывший председатель правительства Воронежской области, а ныне первое лицо регионального отделения партии «Единая Россия»? Может, тут есть подоплека «текущего момента» и что-то желание противопоставить губернатора и лидера «единороссов»? Как это ни удивительно, недосказанность публикаций «свободных» СМИ — примета нашего времени. Так легче манипулировать общественным сознанием?

То, что манипулирование существует даже в отношении руководства области, сомневаться не приходится. Это хорошо видно на примере соизощренных. Они дают совершенно разные результаты. Судя по одному, у губернатора высочайший рейтинг, по другим — низкий.

В конце июля всё тот же «автономный» институт опубликовал итоги явного заказного опроса жителей Воронежа. Интересно даже не то, что только 9% респондентов захотели вновь видеть Владимира Кулакова своим губернатором, а то, что 16% респондентов «желают» иметь в главе области кого-либо из известных политиков (!), а еще 30% ждут не дождутся человека из числа «деятельных неместных лидеров, знающих специфику района». Кто у нас таковые? Бывшие и нынешние депутаты Госдумы? Или еще кто-то?

Общественная палата РФ своей пилотный проект продолжает. Но, как сказал «Коммуне» член ОП Александр Брод, для того, чтобы расширить его до масштабов всей страны, палата своими средствами уже не обойдется и ей придется искать деньги у спонсоров или просить грант.

Да, свободу слова на голом энтузиазме не построишь. А чиновники, они всегда при бюджетных средствах. И при своих представлениях о том, кому и как СМИ должны служить. Разумеется, в рамках системы.

## Не место красит человека

В августе новым вице-губернатором стал Андрей Колядина. По этому поводу депутат Госдумы от Воронежской области Сергей Гаврилов высказался в том духе, что назначен из Кремля выступает в роли контролера-наблюдателя. Дескать, его задача — оценить состояние дел в области и провести на достойной уровне все будущие местные выборы. Не в

этой ли связи в воронежских газетах появилось обилие материалов, показывающих деятельность областного административного аппарата с самой лучшей стороны?

Рассказывать, благо, есть о чем — в социально-экономическом положении области за последние годы произошло много отрядных перемен. Не зря же в мае этого года СМИ дружно сообщили новость: Международная академия общественных наук присвоила Владимиру Кулакову почетное звание академика. Формулировка: «За большой личный вклад в реализацию национальных проектов и эффективное решение социально-экономических задач региона». А совсем недавно, в августе, Владимир Григорьевич стал обладателем национальной общественной премии транспортной отрасли России «Золотая колесница». На церемонии по случаю награждения представитель Госдумы и Минтранса РФ Альберт Жуков обозначил критерии, по которым ныне оцениваются заслуги губернаторов: «Тройка, запряженная в колесницу, олицетворяет вот что: одна лошадь — управление финансами, другая — проектами, а третья — коллективом. Это как раз те составляющие, которые эффективно использует Владимир Григорьевич Кулаков в своей работе».

Ранее, в конце июня, Владимир Кулаков под занавес традиционной еженедельной встречи с журналистами в областном административном центре заявил: «Во время своего третьего губернаторского срока я постараюсь увеличить в три раза объём бюджета — до 100 миллиардов рублей — и завершить газификацию региона». Этим самым он породил информационный ажиотаж. Сроком полномочий у губернатора области, как известно, истекает в марте 2009 года.

Тем не менее свои приоритеты на будущее «всенародно избранный» губернатор определил, независимо от того, будет он у власти или нет. Кремль же в последнее время все более склоняется к тому, что обновление и назначение глав регионов снизит уровень коррупции на местах. Хотя Дмитрий Медведев недавно заявил, что имеет в виду и мнение политической оппозиции: возможность губернаторов даст хотя бы минимальную гарантию того, что они будут работать на народ и ради него, а не выслуживаться перед начальством.

## «Система» — слово стратегическое

В любом случае губернатор — это человек, который не находится в автономном плавании. В этом смысле примечательным является мнение Андрея Колядина, которого «благословил» на работу в нашем регионе первый замглавы президентской администрации Владислав Сурков. 18 марта он заявил через одну из самарских газет: «Система — вот теперь стратегическое слово не только для Самарской области, но и для других субъектов Федерации. Регион становится ячейкой государственности и не может выделяться в стратегии управления ничем ярким, выдающимся, исключительно своим. Если каждый регион пойдет кто в лес, кто по дрова, управлять такой страной будет непросто».

После сказанного на ум приходит философский постулат: свобода — есть осознанная необходимость. В таком разе все критерии оценки деятельности губернаторов вторичны, в том числе индекс «свободы слова».

Общественная палата РФ своей пилотный проект продолжает. Но, как сказал «Коммуне» член ОП Александр Брод, для того, чтобы расширить его до масштабов всей страны, палата своими средствами уже не обойдется и ей придется искать деньги у спонсоров или просить грант.

Да, свободу слова на голом энтузиазме не построишь. А чиновники, они всегда при бюджетных средствах. И при своих представлениях о том, кому и как СМИ должны служить. Разумеется, в рамках системы.

Николай СТАРЫХ.

С первых же шагов своего президентства Дмитрий Медведев объявил войну коррупции. Он же стал ратовать за юридический ликбез для населения, а также за цивилизованный рынок. Связь этих начинаний сегодня очевидна для каждого из нас.

## Что шаг, то гривна

Мой коллега по работе несколько месяцев ходил сам не свой. Причину плохого настроения объяснял какими-то судебными разбирательствами, огромным штрафом в результате пророчки за взятый кредит, визитами судебных приставов... Всё это казалось чем-то далёким, как будто происходило на другой планете. Но через некоторое время всё, о чём рассказывал коллега, стало явью, такой же понятной, как чашка чая по утрам.

Взяв мизерный по нынешним меркам кредит (всего 10 тысяч рублей), автор этих строк досрочно расплатился с банком (12570 рублей), но по сей день ходит в должниках (800 рублей). И на них, на эти восемь сотен, начисляются пени. Как в плохой рекламе: ты спишь, а деньги идут... Правда, в чужой карман.

Собственно, кредит я взял для эксперимента (вспомнил рубрику «журналист меняет профессию»), чтобы посмотреть, как на самом деле осуществляются призывы банков, типа: «Мы ускорим вашу радость!», «Мы улучшим вашу жизнь!» Да уж, держи карман шире...

А ведь кредиты по большому счёту и должны улучшать жизнь граждан и поднимать экономику страны. Формула простейшая: взял кредит, купил товар, «сковал» денежную массу, поощрил производителя... Эту стратегию должны понимать и исповедовать наши банки. На деле же картина выглядит несколько иначе. Каждый россиянин на сегодня заложил кредитным организациям примерно 22 тысячи рублей! Тут голова болит не о покупке, а о том, как бы расплатиться. Принцип — что шаг, то гривна — действует неукоснительно, как часы.

— На территории области, — говорит заведующий отделом прав потребителей управления Роспотребнадзора по Воронежской области Людмила Болгова, — действуют 77 кредитных организаций, из них 44 филиала банков других регионов. В ходе кон-

# Взял лыко, а отдай ремешок

В ЗЕРКАЛЕ ЗАКОНА

трольных мероприятий лично у меня сложилось впечатление, что у многих банков очень узкая цель — завлечь и обмануть кредиторов.

Эта цель проследивается с первого шага — с подписания договора с банком. Мне, к примеру, вручили договор на девяти страницах убогостого шрифта. «Да здесь чёрт ногу сломает!» — так прокомментировали текст юристы областного общества потребителей. Можно ли рядовому потребителю сходу усвоить смысл написанного, если текст не могут расшифровать даже профессионалы?

## ФАС на вас

Кстати, Роспотребнадзор проводил свои «контрольные мероприятия» по команде из Москвы. После многочисленных жалоб клиентов банков ведомство настаивает на том, чтобы банки раскрывали заёмщикам подлинную стоимость кредитов, сумму переплаты и графики платежей. Как именно? На это очень ёмко ответил начальник управления прав потребителей Роспотребнадзора Олег Прусакوف: «В наглядной, доступной форме». Не делая этого, кредитные организации нарушают статью 10 Закона о защите прав потребителей, которая регламентирует порядок информирования населения о товарах, работах и услугах.

Немало претензий к коммерческим банкам и со стороны Федеральной антимонопольной службы (ФАС), которая фиксирует нарушения статьи 14 Закона «О защите конкуренции». Суть претензий в том, что некоторые банки получают конкурентное преимущество, скрывая от заёмщиков дополнительные комиссии. Это как раз тот случай, когда в народе гово-

рят: тот мудрён, у кого карман ядрён. Постоянно обманывая клиентов, кредиторы всегда правы, приводя железный довод о том, что договор с банком подписан добровольно, никто, мол, не силялся.

По данным управления Роспотребнадзора по Воронежской области, особенно много нарушений допускают банк «Русский стандарт» и «Хоум кредит энд Финанс Банк». Взяв кредит именно в последнем банке, ваш покорный слуга «прокололся» на том, что несвоевременно внёс один из месячных взносов. Впрочем, это неумудрено, местные операторы не раскрывают (или не хотят?) раскрывать ситуацию, предлагая возникшие сомнения разрешать по телефону «горячей линии». Но на линии очень часто не реальное лицо, а вежливый автоответчик. Согласитесь, ситуация странная: средь бела дня посетитель на виду у клиентов банка пытается сделать звонок, а на другом конце провода слышится вежливое приветствие и далее — тишина. Сто раз звонить не будешь. Зато среди ночи или ранним утром в квартире запросто может раздаться телефонная трель и вам вежливо скажут: «Оплатите штраф». Как? За что?

## Вот такая бухгалтерия

При заключении договора банк выдаёт заявку на открытие счёта, а также пространные условия договора, но не выдаёт график погашения кредита. Не привыкший «вести бухгалтерию» заёмщик нередко ошибается и оказывается в ловушке. Кстати, мне прислали напоминание о долге по почте. Судя по штемпелю, конверт отправился из столицы 2 августа, на

почте в Воронеже он оказался 18. На следующий день я оплатил долг и две суммы набравших штрафов, но 8 августа (когда конверт был в пути), мне насчитали ещё 800 рублей.

В итоге автор этих строк, то есть заёмщик, полностью погасил кредит на десять дней раньше срока, оплатил две суммы набравшего штрафа и остался должен!

Кстати, задолженность банки предпочитают выбивать не столько через суды, сколько через свои структуры, которые называются по-разному, но всегда солидно: департамент взыскания, управление контроля рисков... Пенсионерка Анна Перышкина и её

## Комментарий председателя комитета по законодательству, безопасности и правам человека Воронежской областной думы, Героя России Александра ПОНОМАРЁВА:

— Всё чаще в СМИ говорится о случаях, когда тот или иной банк, давая кредиты гражданам, потом «сдирает с них три шкуры». Нередко это происходит по вине заёмщиков, которые недобросовестно выплачивают кредиты. Но, к сожалению, приходится признать, что и сами банки (в основном коммерческие) специально создают условия для того, чтобы обмануть наших граждан. Об этом свидетельствуют жалобы, поступающие в областную думу.

Приведу конкретный пример. В наш комитет обратился гражданин с заявлением о том, что в одном из магазинов она взяла кредит, воспользовавшись услугами банка «Русский стандарт». После погашения задолженности банк прислал пластиковую карту с лимитом 50 тысяч рублей, которую предложил активировать. Этой картой заявительница никогда не пользовалась, но позже узнала, что с карты снимались деньги. Возникла конфликтная ситуация, которая должна была разрешиться в суде. Но служба безопасности банка, наверное, решила по-своему и пыталась вернуть кредит «под давлением». По моему депутатскому запросу вмешались правоохранительные органы, и ситуация несколько разрядилась.

Но, что интересно, к неплательщикам, которых специально подставляют банки, звонят или приходят из очень интересной организации под названием «агентство по сбору долгов» и, не боясь этого слова, выбивают долги. Даже в извещении о несостоявшейся услуге прав требования написано, что «...банк не несёт никакой ответственности за методы и способы работы агентства». Это означает, что в нашем государстве параллельно с судом, в котором должны решаться имущественные споры, создаются некие агентства, имеющие свои «методы и способы» решения вопросов.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

# Новое в предоставлении коммунальных льгот

**Сообщения о замене с 1 января 2009 года натуральных льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг ежемесячными денежными компенсациями уже вызвали широкий интерес населения. На вопросы льготников по поводу некоторых деталей предстоящей реформы отвечают специалисты Главного управления социального развития области.**

## Компенсация выплатят заранее

Льготники, живущие только на пенсию, обеспокоены тем,

что с момента оплаты жилищно-коммунальных услуг и до получения компенсации им не на что будет жить, поскольку без привычных вычетов суммы льготных скидок оплаты услуг «съест» почти всю сумму их

пенсии. Чтобы рассеять такие сомнения, кратко сообщим о том, что ждет получателей льгот сразу после новогодних праздников.

В начале января счёта на оплату жилищно-коммунальных услуг за декабрь 2008 года льготники в последний раз получат и оплатят в сумме, учитывающей льготные скидки. Денежная компенсация льготникам будет выплачена заранее, чтобы с ее помощью они смогли «по полной программе» оплатить услуги, полученные в январе.

Размер январской компенсации будет иметь несколько усредненный характер, соответствующий нормативам потребления коммунальных услуг и тарифов в данном муниципальном образовании. Но уже в феврале размер компенсации будет скорректирован с учетом фактического объема услуг, предоставленных льготнику за январь. А дальше все пойдет по той же схеме, и каждый раз услуги ЖКХ льготник будет оплачивать уже после того, как получит ежемесячную компенсацию.

## Вариант получения — по выбору

Некоторые льготники заранее сетуют на то, что для получения компенсации им теперь придется лишиться разницы в банк и выстаивать там длинные очереди. Думается, что эта проблема решается просто: поскольку совсем не обязательно идти за компенсацией в день ее поступления на лицевой счет, можно одновре-

менно и получить компенсацию, и оплатить услуги ЖКХ. Льготники, освоившие современные варианты банковских операций, могут получить компенсацию и оплачивать жилищно-коммунальные услуги с использованием пластиковых карточек. Кроме того, по желанию получателя, компенсация ему могут доставлять по почте.

Николай КАЛУГИН, пресс-центр администрации Воронежской области.

# КАМАЗ — запас уверенности

ГРУЗОВИКИ КАМАЗ наиболее востребованных модификаций, а также городской автобус НЕФАЗ — представитель растущего семейства новых российских автобусов стали участниками автопарка, который проследовал через Воронеж. Путь автокаравана пролегал из Санкт-Петербурга до Краснодара через все крупные областные центры европейской России.

— Цель пробега — показать потребителю работу автозавода под совершенствованием популярной марки грузовиков КАМАЗ, — говорит Николай Иванов, генеральный директор ОАО «Воронежагротранс» — официального дилера ОАО «КАМАЗ» в Воронежской области.

Из широкой гаммы грузовой техники под маркой КАМАЗ — а это почти 40 моделей автомобилей грузоподъемностью от 5,5 до 40 тонн и свыше 1500 единиц спецтехники на их шасси — участники встречи автокаравана в Воронеже могли познакомиться с седельным тягачом КАМАЗ-5460 и малотоннажным КАМАЗ-4308. На площадке в ПАТП-5 города Воронежа, где проходила встреча автокаравана, собралось большое количество гостей из областного центра и районов, а также из соседних регионов.

— Все грузовики, которые участвуют в автопробе, оборудованы коробками передач немецкой компании Zahnrad Fabrik (ZF), которыми в перспективе будут комплектоваться все автомобили, выпускаемые нашим автозаводом, — рассказал Марат Галиев, представитель торгового-финансового компании «КАМАЗ». — В Канбернских Челнах работает



ФОТО ПАВЛА ВОРОНЕЖЕВОВА

совместное предприятие «ZF-Кама», которое выпускает эти коробки и организует работу по их обслуживанию, подготовке специалистов для фирменных сервисных центров КАМАЗа всех регионов России.

По словам Галиева, подобный «рейд по рыночному пространству» КАМАЗ и ZF впервые предприняли в 2006 году, на первом году существования совместного предприятия «ZF-Кама», но тогда путь пролегал от Кемерово до Москвы по городам Урала и Поволжья. Прошедшее время показало как высокую эффективность и надежность использования новых коробок передач, так и возникающие проблемы при их эксплуатации. К примеру, выяснилось, что причиной выхода из строя коробок в 92 процентах случаев является... человеческий фактор. Чаще это происходит из-за несоблюдения скоростного режима при

переходе на низкие передачи. К тому же автомобили часто перегружают, работают на низкоккачественном дизтопливе, экономят на масляных фильтрах. Долгая и надёжная работа автомобиля — это, прежде всего, соблюдение заводских требований обслуживания.

Немецкая компания ZF, которую представлял на встрече Петер Фоглер, менеджер по маркетингу, имеет более чем 100-летнюю историю и является одним из ведущих мировых производителей коробок передач и имеет один из лучших показателей их надёжности. Созданное в России «ZF-Кама» призвано вывести КАМАЗ на новый качественный уровень и резко повысить конкурентоспособность грузовиков, о чём рассказал представитель компании Константин Беловодский.

Примечательно, что фургон-спектакль ZF был оборудован в полуприцепе КАМАЗ-5460

бус НЕФАЗ, который также выпускается на базе шасси КАМАЗ Нефтекамским автозаводом (Башкирия). «Наш автозавод входит в группу предприятий ОАО «КАМАЗ» и известен производством на базе шасси КАМАЗ автоамосвалов, автоцистерн для перевозки нефтепродуктов, а также грузовых прицепов и полуприцепов, — поясняет Тимур Урманов, представитель завода «НЕФАЗ». — С 2001 года мы начали активно развивать производство автобусов». За прошедшее время освоена широкая гамма моделей с двигателями стандартов «Евро-2» и «Евро-3»: городской, пригородный, междугородный, автобус в северном исполнении, автобус на газе-метане, автобус малого класса, туристический автобус повышенной комфортабельности, низкопольные автобусы. Более 5 тысяч машин работают в более чем 50 регионах России, в Казахстане, Узбекистане, Украине, странах Ближнего Востока. Пока таких автобусов нет в Воронеже, однако интерес представителей пассажирских предприятий города и области свидетельствует, что вскоре эта марка появится и у нас.

Кстати, группа предприятий «КАМАЗ» занимается и ещё одной интересной разработкой — колёсным сельскохозяйственным трактором «КАМАЗ Т-215».

— Нынешний автозавод «КАМАЗ» — это обновлённое, динамично развивающееся предприятие, — подчёркивает Николай Иванов. — Улучшение качества комплектующих, развитие фирменного сервиса позволило уже увеличить гарантийный пробег на автомобилях, а в будущем году достигнет значения до 100 тысяч километров. Сегодня «КАМАЗ» стремится в полной мере удовлетворять возрастающие запросы потребителей.

Для этой цели стали применять международную систему TRADE-IN — получение нового автомобиля при сдаче старого. Кроме того, завод осуществляет капитальный ремонт автомобилей со 100-процентной заменой всех узлов и агрегатов.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

**ОАО «Воронежагротранс»**  
официальный дилер ОАО «КАМАЗ»  
тел. (4732) 52-07-22,  
тел./факс (4732) 52-13-24,  
www.kamaz-vrn.ru

Реклама

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

# Акты и факты

В последнее время с самых высоких российских трибун, вплоть до президентской, стали открыто и подробно говорить о проблемах, которые до этого было принято замалчивать. Одна из них — давление, оказываемое на малый и средний бизнес со стороны всевозможных проверяющих и контролирующих органов. Как прокомментировал эту ситуацию Президент Дмитрий Медведев, и по сей день бизнес проверяют не менее 40 различных органов. При этом речь идет только о федеральных структурах. В этой связи вспоминается Воронеж конца 90-х, когда местные предприниматели, измученные бесконечными поборами и несправедливыми законами, выходили на улицы города с целью установить диалог с властью.

Теперь же, особенно после заседания Президиума Госсовета в Тобольске, посвященного вопросам «преодоления административных барьеров в развитии малого и среднего бизнеса и мерам налоговой политики, направленных на стимулирование его роста», у предпринимателей появилась надежда. Надежда на то, что государство будет не только проверять, но и помогать. Но надежда надеждой, реальность реальностью...

Недавно у меня произошел разговор с руководителем одного из перерабатывающих предприятий Калачевского района. По его просьбе не называю предприятие — ведь даже несправедливые претензии могут нанести ущерб репутации. «Мы — пищевое производство, люди, покупая нашу продукцию, должны быть уверены в ней», — сказал директор. Не знаю, возможно, руководитель перестраховался, но я его понимаю. Да и дело вовсе не в адресе предприятия...

Суть такова. На предприятие пришла проверка по соблюдению норм по охране природы и водных объектов. Итогом ее визита стал акт с указанием нарушений аж по 16 характеристикам наименования, начиная от способа утилизации бытовых

отходов и заканчивая якобы вовремя несобранном и несданным металлоломом. В этот же день был предъявлен и протокол об административном правонарушении. Последний был выдан в нарушение действующего законодательства, предусматривающего возможность обжалования решений контролирующего органа либо устранения недостатков в течение определенного времени. Возможности ни для того, ни для другого проверяющие не оставили и уже через пять дней вынесли предписание о наложении штрафа в размере 35000 рублей. При этом никакие доводы начальника отдела промышленной безопасности предприятия и предъявление целого пакета разрешительных документов, постановлений и лицензий, подписанных федеральными и областными руководителями административных экологических организаций и комитетов, на проверяющих не возымели никакого действия.

Для крупного градообразующего предприятия 35 тысяч рублей — сумма, конечно, не смертельная. Но речь не о размере штрафа, а о самом подходе. Все мы знаем, что усердие проверяющих порой продуктивно

не рьяным следованием букве закона, а личными амбициями и интересами.

Поскольку проверку осуществлял территориальный отдел областного экологического управления, расположенный в Павловске, руководителем калачевского предприятия обратилось с письмом к руководителю управления по экологии и природопользованию Воронежской области Анатолию Бородкину. Калачевцы ждут, какая будет реакция.

Позже я узнал, проверку проводил Юрий Иванович Бирюков. «Не бывший ли глава Павловского района?» — поинтересовался я. «Он самый», — был ответ.

По роду журналистской деятельности мне пришлось объехать всю Воронежскую область, побывав практически во всех районах. Помню поездки в Павловск в ту пору, когда там как раз «рулил» Юрий Бирюков. Ничего плохого не хочу сказать о нем, но помню, что на фоне других глав бросилась в глаза некая поверхностность, размытость его суждений, особенно касательно проблем сельского хозяйства, экономики. Оно и понятно, потому что по основной своей профессии

Бирюков — учитель истории. Ведь совершенно очевидно, что даже самый лучший учитель далеко не всегда может потянуть проблемы целого района.

А как Юрий Иванович оказался в кресле главы? Мне рассказали, что Бирюков вовремя уловил настроения людей и перемены, происходящие в России. Будучи коммунистом, он вышел из партии и сумел завоевать умы и чувства павловчан своими пламенными речами, обличая и «старых» партийцев, и «новых русских». В итоге, абсолютно в духе того времени, павловчан избрали Бирюкова главой.

Вообще, массовый «исход» во власть младших научных сотрудников, завлабов, учителей, представителей научной интеллигенции в начале 90-х стал своеобразной приметой того времени. Даже на примере нашей области мы помним, как ключевые должности в исполнительной и законодательной власти в один момент заняли те, кто еще вчера зарабатывал на хлеб насущный преподаванием и написанием научных статей. Последствия этого «исхода», обернувшегося повсеместным дилетантизмом и непрофессионализмом, мы испытываем по сей день.

Павловск — городок небольшой, здесь все друг у друга на виду, и вскоре многие стали разочаровываться в новом начальнике района. Существенные метаморфозы с бывшим учителем стали происходить буквально после назначения. Чего стоила только история со стройкой на

территории бывшего школьного участка, где экс-учитель Бирюков затеял строительство достаточно внушительного коттеджа. Стоит ли удивляться, что жители района в повторном доверии Юрию Ивановичу отказали.

Оставшись не у дел, Бирюков оставался без работы не долго. Так уж у нас повелось: попав один раз в обойму, наши чиновники порой возвращаются «на орбиту» власти всю свою жизнь. Вот и Бирюкову выпал, что называется, счастливый билет — он занял должность главного специалиста по охране окружающей среды родного Павловского района. Около двух лет тому назад судьба свела Бирюкову очередную козырную карту, расширив его полномочия до главного эколога четырех районов — Павловского, Бутурлиновского, Калачевского и Воробьевского.

И это всё при том, что в памяти павловчан Бирюков останется как человек, при котором природе района и реке Дон нанесен ущерб. Именно при Бирюкове было принято решение о строительстве дамбы в черте города Павловска, следствием чего стало проведение руслоформирующих работ. Конечно, не сам глава делал проект, но он его благословил. В итоге город получил две опасные зоны с подмыванием берега, а бывшему куратору строительства Бирюкову сейчас приходится объясняться с теми, чьи дома того гляди уйдут. Об этом, в частности, говорилось в сюжете Первого телеканала 6 августа этого года — «всё дело в дамбе, в Воронежской области нетипичный Дон угрожает жильем домам». В сюжете также прозвучала тревожная информация о том, что, по подсчетам экологов, берег Дона в городе обрушится со скоростью 12 метров в год. Жители стараются сдерживать обрушение своими силами, как могут укрепляют берег, страхуют дома и... вспоминают Юрия Бирюкова.

Вот такой парадокс.

Николай АНДРЕЕВ.

# Хождение в Киев

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Чем дальше живешь в Киеве — тем труднее уезжать. Так думаю не только я, но и многие мои знакомые. В чём причина? Однозначно ответить сложно.

Несомненно притягивает доброжелательность, гостеприимство, радушие местных жителей; уникальная архитектура улиц и улочек, причудливо овивающих холмы; уютные набережные, утопающие в зеленой тиши каштанов и кленов; величественный Днепр, до середины которого долетит «редкая птица»... Для себя особо выделяю духовные, исторические святыни — Киево-Печерскую лавру, собор Святой Софии, комплекс парка Великой Отечественной войны...

Известный писатель-славянофил XIX века Иван Аксаков писал о Киеве: «Здесь больше, чем где-либо, чувствуешь себя русским, слышишь свою связь с прошлым, видишь себя членом общерусской семьи, ощущаешь свое родство со всеми ее разрозненными членами, с малороссом, белорусом и прочими».

В Киеве неосознанно пробуждается генетическая память, заложенная в тебя предками. Душа словно оживает, впитывая «предания старины глубокой», сокрытые в камне старинной мостовой, в куполе, кресте древнего храма, в неохватном вековом дереве... Остро чувствуешь, что вот она твоя историческая Родина, вот откуда «есть и пошла вся Русская земля».

Еду в поезде Воронеж-Киев. В вагоне в основном родители с детишками. Расходившихся шуловню еле угомонили за полночь. А ранним утром вот она — граница России и Украины. Проводница будит сонный вагон. Говорим паспорта. Каменистая осыпь железнодорожной насыпи, забор, колючая проволока. Все пугающе-серьезно. А за оградой деревушка, где, пользуясь утренней прохладой, огородничают крестьяне, в палисадниках пышно цветут пионы, по-хозяйски заливаются кричат петухи.

Вроде и болящего нечего, но как-то не по себе. Российские пограничники идут с ноутбучками, сновороисто вбивают в свой компьютер паспортные данные, интересуются, что в багаже. После 40-минутной стоянки и желаний счастливого пути — за окном Украина. Точнее, украинская граница. Она мало чем отличается от российской. Разве что формой пограничников и тем, что после остановки поезда по радио минут пять по-украински разъясняли, как следует оформлять таможенную декларацию и что нельзя с собой провозить.

Поняли далеко не все. Документы же оформили заранее. Выручили образцы заполнения, которые есть в каждом вагоне. Интересно, что графы, которые надо заполнять, подписаны только по-украински и по-английски. Я не сразу догадалась, что в графе «стать» надо указать «женский» пол, соседка долго ломала голову над словом «мета».

Не обошлось без легкого конфуза. Шестилетняя Мирослава все шепотом попыталась у папы, когда же мы поехали дальше, что ищет ляди пограничники. Тот в шутку тихо ответил: «сало и, как мот, утихомирил шустрое чало. А когда пограничники заглянули в наше купе, Мирослава на весь вагон выдала: «Дяди, а сала у нас нет. Колбасу с хлебом будете?»

Пересекая российско-украинскую границу, всегда вспоминаю любимого актера Леонида Быкова в фильме «В бой идут одни «старики». Его герой капитан Титаренко спрашивает вернувшихся с очередного боевого вылета товарищей, заметили ли они что-нибудь. Неодолевающим летчиком объясняет,



Купола Лавры.

что солнце стало ярче, небо голубее, трава зеленее, ведь летали они уже над его родной Украиной.

Днями позже в Киеве вижу памятник рано ушедшему актеру и режиссеру. В форме капитана эскадрильи застыл Леонид Васильевич, сжимая шлем. У его ног бронзовый кузнечик на кленовом резном листе и надпись-девиз «Будем жить!». А за спиной капитана несет свои воды Днепр, высаяет новостройки Левобережья...

Невозможен Киев без храмов. Святых храмов, православных.

У каждого народа есть собирательный образ Отчества: «добра старая Англия», «сладостная Италия», «прекрасная Франция»... Для наших предков Родина — «Святая Русь». Неповторимый символ Киева — белокаменный собор Святой Софии, построенный в XI веке. Тринадцатилетний, с золотыми и зелеными куполами, храм потрясает своей мощью и величием. В нем сохранились старинные фрески и мозаики. Одна из самых известных — изображение Богоматери в алтаре с воздетыми к небу руками.

В храме сейчас музей. За вход положена плата. Кстати, немалая. Отдельно — за вход на территорию, отдельно — за осмотр храма и колокольни. Для нас, воронежцев, особенно памятно и дорого, что в Святой Софии могила известного земляка Евфимия Алексеевича Болховитинова, жившего на рубеже XVIII — XIX веков.

Он окончил Воронежскую духовную семинарию, Славяно-греко-латинскую академию в Москве, слушал лекции в Московском университете. Стал почетным членом Академии наук, членом многих научных обществ. После смерти жены

Афонской, поставлен не от богатства, а слезами, пошением, молитвой, бланетом, и превзошел славою монастыри, построенные князьями и боярами с богатством серебра и золота. За свою тысячелетнюю историю Лавра неоднократно подвергалась захватам и разграблению иноверцами, униатами, атеистами, раскольниками. Но выстояла. И сегодня является зримым воплощением единства православной церкви.

В XX веке ученые неоднократно пытались установить истинные причины нетленности мощей. В пещерах был проведен ряд исследований. В результате установили, что среднеточные показатели температуры в пещерах изменяются в пределах 7-9 градусов, а относительная влажность составляет 79-99 процентов. Эти условия крайне благоприятны для сохранности каких-либо органических веществ. В конечном итоге ученые пришли к выводу, что останки святых, возраст которых исчисляется сотнями лет, не истлели, но «сохранились без использования бальзамирующих веществ удивительным, не объяснимым наукой образом».

(Окончание на 4-й стр.)

ПЕДСОВЕТ

# На территории Волшебной страны

Вчера в Краснянской школе, как и во всей стране, был праздник — День знаний. А сегодня начались обычные занятия. Хотя не совсем обычные. Ребята пришли в Волшебную страну учительницы Кравцовой. Я тоже побывала в этой самой настоящей Волшебной стране. Так, давайте поближе познакомимся с её хозяйкой — учительницей начальных классов Натальей Александровной Кравцовой.

Пришла она в педагогику не просто по желанию.

А по настоящему призванию! Когда училась в Борисоглебском пединституте на факультете начальных классов, то ко всему прочему записалась ещё и слушателем на факультет дополнительных профессий. Это значит, что кроме основной специальности, изучала ещё психологию личности школьника, хореографию, изобразительное искусство.

Когда переехала с мужем и тремя дочками к родителям в Красное и пришла устраиваться на работу в школу, то её здорово выручили дополнительные профессии: Наталья Александровна поручила вести уроки сельхозтруда и культуры общения. А в следующем учебном году дали и переклассек. Вон он, её первый класс, то есть та самая Волшебная страна.

— Почему — Волшебная? — спрашиваю Кравцову.

— Я считаю, что задача педагога — прежде всего научить человека учиться. Другими словами, пробудить интерес к знаниям. Ну, а для маленького человека интереснее сказки?! Вот я и решила: пусть наш первый класс будет Волшебной страной! В этой стране есть всё, чему там полагается быть: город Мастеров, лес Почемучек, сад Вежливости, Поющее озеро, Замок именинников, Гора здоровья...

— О назначении всего этого догадаться нетрудно... Хотя — какое предназначение, например, у Горы здоровья?

— А на её «склоне» зафиксирован режим дня. Распорядок

— основа основ в жизни школьников, тем более маленьких. Ох, как тяжело некоторым из них подниматься на эту гору! Нашу беседу прерывает одна из девочек, Полина Родиченко:

— Наталья Александровна, а у меня три сапожка!

Вежливо интересуюсь: — А почему у ребенка не два, а целых три сапожка? Зачем ему третий?

В ответ слышу: — Так ведь это не простые сапожки, а сапожки-скороходы! Вообще же система поощрений в нашей «Волшебной» стране начинается со «звездочек» и «облачков». Кто набрал их больше всего, получает в награду «волшебный» сапожок: шагай, ребенок, по дороге знаний и дальше семимильными шагами!

Тридцать учеников — слишком большое население даже для Волшебной страны. С правилами жизни в ней я познакомилась, но ведь даже самые раскрепощенные правила надо захотеть выполнить. Как добиться того, чтобы захотели? И здесь главный помощник — школьный психолог Светлана Леонидовна Гемберг.

— Я и сама люблю тестировать ребятшек, — говорит Наталья Александровна. — Даже самые простые тесты столько могут рассказать о ребенке! Например, прошу их ответить на вопрос: «Что такое школа»? Кто-то пишет: уроки, кто-то — Наталья Александровна, а кто-то — угол...

— До угла дело тоже доходит?



Наталья Александровна Кравцова с учениками.

— А как же! Вот мальчик постоянно дёргает девочку за косичку. Девочка — в слезы: она же еще не понимает, что таким образом мальчик выражает свою симпатию, свой интерес к ней. Тем не менее я обязательно поставлю его в угол: пусть подумает, нет ли более подходящих способов выражать свою симпатию!..

В Волшебной стране учительницы Кравцовой учатся, выращивают цветы (полюкони уставлены ними), мастерят поделки, танцуют. Причём границы страны порой расширяются до масштабов школы, потому что в том же хореографическом кружке занимаются учащиеся практически всех классов.

— Скажите, почему танец, а не живопись?

— Школьники много сидят, а танец — прекрасная возможность подвигаться, — отвечает учительница. — Причем танец учит двигаться пластично, красиво, а это и есть приобщение к красоте.

Есть уже и результаты. В ноябре прошлого года на районском конкурсе детского творчества «Новохопёрская звездочка» среди танцевальных коллективов ученики Кравцовой завоевали второе место. Для начала совсем неплохо, правда? В этом году собирались на зональный конкурс в Борисоглебск, но заболела

прима — третьеклассница Лиля Чаплиева. Ничего, ещё наверстают. Кстати, бабушка Лиля Чаплиева, Надежда Прокофьевна, сказала как-то: «С тех пор, как в Красном появилась Наталья Александровна, наше село затанцевало!».

Сама же Лиля Чаплиева написала: «А я очень хочу быть похожей на свою учительницу. Она такая... такая... ну просто замечательная!».

Мы и сами видим, что она именно такая. Иной в Волшебной стране быть не возможно.

Наталья МОЛОВЦЕВА. Новохопёрский район.

Фото автора.

## Живёт школа, живёт село

В Рудкинской школе Хохольского района всего семь учеников. Но никак про неё не скажешь — малая, значит, слабая. Любо-дорого было вчера, в День знаний, посмотреть на знание, войти в классы. Отремонтированные помещения, в классах — новая мебель. А перед школой — цветник.

Помощь в ремонте школы оказало ООО «Рудкино-Агро-Воронеж». Не остались в стороне и родители.

## Грант за талант

Николай Солншин — единственный, кто в Россошанском районе получил президентский грант в рамках программы по поддержке талантливых молодежи. Кроме того, что он прекрасно учится, Николай возглавляет молодежную организацию «Новая планета», занимается общественной работой в клубе «Патриот» лица № 55, музицирует в ансамбле «Альтаир». Своё трудовое будущее он связывает с крупнейшим предприятием региона АО «Минудобрения».

## Группа называется «Поиск»

У учителя истории Каменостепной школы Таловского района Игоря Филатова — много увлечений. Он пишет стихи, хорошо рисует. Но главное то, что он краевед по призванию. Без малого десять лет, как создал краеведческую группу «Поиск», вместе с ребятами занимается археологическими раскопками. Нынешним летом удалось обнаружить пять погребений, возраст которых четыре с половиной тысячи лет.

Виктор СИЛИН.

# Хождение...

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

В Ближних Антониевых пещерах Лавры обретаются мощи Нестора, летописца русского. В Киево-Печерском патерике о нем сказано: «Вяжкое событие, если оно не будет записано, может с течением времени быть забытым и неизвестным... Господь явил преподобного Нестора, который написал нам о начале и первом устроении русской земли, не только внешнем, но больше внутреннем».

Что может быть интересного в жизни монаха? Он не ходит в военные походы, не путешествует, не охотится на диких зверей. Один его день похож на другой. События жизни за монастырской стеной его почти никогда не касаются... Он просто молится — за себя, за близких своих, за Отечество, за православную веру.

Из-под пера Нестора вышли «Житие святых князей Бориса и Глеба; во святом крещении Романа и Давида», «Житие преподобного Феодосия Печерского». Дело всей его жизни — летопись «Повесть временных лет». Она охватывает не какой-то малый период истории, а целую эпоху. Летопись Нестора это не просто перечисление ярких событий в истории государства. Это глубокое размышление. «Откуда мы?», «Чем прекрасны?», «Чем отличаемся от других народов?» — вот вопросы, которые стояли перед монахом-исследователем.

Всюду он называет себя «грешным», «окаянным», «недостойным рабом Божиим». Человек, достигший высот смирения, видит в себе мельчайшие прегрешения.

Нестор завещал печерским инокам продолжать его дело. Его завет был исполнен. Люди верующие почитают Нестора-летописца как писателя и как молитвенника.



Фонтаны Майдана.

Там же — в Ближних пещерах, — находятся и мощи былинного богатыря и монаха Ильи Муромца. Уроженец муромского села Карачарово. Верой и правдой послужил князьям киевским, оберегал Святую Русь от недругов.

В традициях Руси было посвящать остаток жизни Богу, когда физические силы оставляли тело. Многие богатыри принимали монашество. Монахом был и богатырь Александр Пересвет, начавший Куликовскую битву.

Известно, что перед уходом в Киево-Печерскую лавру святой Илья раздал все свое имущество на украшение храмов, на помощь бедным и сиротам.

В 1988 году Межведомственная комиссия Минздрава Украины провела экспертизу святых мощей Ильи Муромца. Применялась сверхточная аппаратура. Определили возраст: 40-55 лет, дефекты позвоночника в детском и юношеском возрасте.

И опять в поэзии. Под мостом неспешно катит свои воды могучий Днепр. Экскурсионный катер открывает левой руки была произрана копейем. В области грудной клетки тоже была рана. Видимо, богатырь, защищаясь от удара, прижал левую руку к сердцу.

Пальцы его правой руки сложены в троеперстии, как принято у православных: три пальца вместе, избира-

жающие Святую Троицу, и два пригнуты к ладони — означающее земное и небесное естество Сына Божия.

Лавра утопает в розах. Такой красоты мне раньше видеть не доводилось. В нижней части Лавры святые источники. Пьем родниковую воду, наслаждаемся ароматом цветов. Неожиданно со стороны Днепра нависает грозная туча. Хлынувший дождь заставляет укрыться под деревом. Позже перебегаем в небольшую часовенку над источником. Тут много людей спасается от непогоды. Но места под крышей хватило и нам.

Неподалеку от Лавры Свято-Введенский мужской монастырь. Упокоивший покой и оживленной уличной суете. Обитель «киевского чуда».

Главная святыня монастыря — чудотворная икона Божией Матери «Призри на смирение», написанная примерно в конце XIX века. Размер иконы значителен (110х72 см). Отличает образ удивительно тонкая красота, почти классическая правильность пропорций, высокая духовность и гармония.

Своей необычайной красотой икона всегда привлекала внимание верующих. Алетом 1993 года произошло событие, которое взволновало не только прихожан, но и всю общественность Киева.

Настоятель Введенской общины, игумен Дамнан, обратил внимание на потемневшие краски иконы, находящейся в деревянной раме под стеклом. Было принято решение пригласить реставраторов. 1 августа, в день памяти преподобного Серафима Саровского, рама со стеклом была снята. Оказалось, что цвет красок на иконе не изменился, но на стекле с обратной стороны явля-

серебристый отпечаток, в точности повторявший силуэты Богоматери и Младенца.

Сотрудники Института судебной экспертизы, политехнического и других научных институтов Киева в течение года тщательно изучали икону и отпечаток на стекле. Митрополит Киевский и всея Украины Владимир дал благословение на проведение исследовательских работ. Учеными высказывалось много гипотез, однако, было установлено, что «светло-серого цвета отпечаток изображения на стекле органического происхождения и является нерукотворным отражением Лица Богоматери и Младенца. Произошедший процесс наука пока что не может ни объяснить, ни воспроизвести».

Киевское чудо сравнивают со знаменитой Туринской плащаницей, сохранившей точный отпечаток тела Христа.

И опять в поэзии. Под мостом неспешно катит свои воды могучий Днепр. Экскурсионный катер открывает левой руки была произрана копейем. В области грудной клетки тоже была рана. Видимо, богатырь, защищаясь от удара, прижал левую руку к сердцу.

Пальцы его правой руки сложены в троеперстии, как принято у православных: три пальца вместе, избира-

Татьяна ЧАЛАЯ.

## СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Анну САРАНЦЕВУ**  
поздравляем с днем рождения!  
Желаем имениннице крепкого здоровья,  
прекрасного настроения и благополучия во всем.  
Коллеги.

ОАО «ПРОХОРОВСКИЙ ЭЛЕВАТОР»  
закупает и принимает  
на переработку  
**ГРЕЧИХУ**  
Справки по телефону:  
8 (47242) 2-18-98;  
факс 2-10-21.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку лекарственных средств, реактивов и изделий медицинского назначения для ГУЗ «ОНКНВД».

2. Торги проводит: уполномоченный орган.  
Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.  
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Адрес электронной почты: zakaz@gu.vrn.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 55-46-67.  
Контактное лицо: Воробьева Людмила Валерьевна.  
Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».  
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Кирова, 9.  
Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, 9.  
Адрес электронной почты: ooo\_lovasia@inbox.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 38-95-30.  
Контактное лицо: Наденна Нина Владимировна.

3. Государственный заказчик: главное управление здравоохранения Воронежской области.  
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Никитинская, 5.  
Почтовый адрес: 394024, г. Воронеж, ул. Никитинская, 5.  
Адрес электронной почты: mail@obzdrav.vrn.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 55-30-82, 96-96-75.  
Контактное лицо: Голубничая Татьяна Викторовна, Щукина Виктория Викторовна.

4. Предмет государственного контракта. Наименование и количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта.

Предмет государственного контракта: поставка лекарственных средств, реактивов и изделий медицинского назначения.

№ лота	Наименование товаров*	Ед.изм.	Кол-во поставляемого товара	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Спирт этиловый 95%	кг	114,1	73 128,70
	Спирт этиловый 70%	кг	107,2	
	Натрия хлорида 0,9%-200 мл	фл	17	
	Раствор йода спиртовой 5%-10 мл	фл	4	
	Бриллиантовый зеленый спирт р-р 10 мл	фл	4	
	Гидрокортизона ацетат 2,5% 2мл ампл №10	уп	6	
	Магния сульфат 25% 10 мл ампл №10	уп	3	
	Папаверина г/кл 2% 2 мл ампл №10	уп	5	
	Эуфиллин 2,4% 10 мл ампл №10	уп	1	
	Адреналин г/кл 0,1% 1 мл ампл №5	уп	1	
2	Мезатон 1% 1 мл ампл №10	уп	1	3 859,56
	Дибазол 1% 5 мл ампл №10	уп	3	
	Вералгамма г/кл 80мг табл №50	уп	1	
	Новокаинамид 10% 5мл ампл №10	уп	1	
	Лидокаин 2% 2 мл ампл №10	уп	1	
	Анальгин 50% 2мл ампл №10	уп	2	
	Коргликон 0,06% 1мл ампл №10	уп	1	
	Рингера раствор 400мл фл №1	фл	12	
	Всюду вазелиновое 200 мл фл №1	фл	10	
	Масло иммерсионное 100мл фл №1	фл	10	
3	Натрия хлорид 1 г	уп	10	53 111,50
	Натрия гидрокарбонат 1 г	уп	10	
	Набор для определения Алат 250 мл унифицированный метод Райтмана-Френкеля	наб	2	
	Набор для определения Асат 250 мл унифицированный метод Райтмана-Френкеля	наб	2	
	Набор для определения Тимоловой пробы 300	наб	1	
	Набор для определения Плоксы 200 мл энзиматический колориметрический метод без депротенизации.	наб	2	
	Набор для определения Общего белка 200 мл биуретовым методом	наб	2	
	Набор для определения Билирубина 250 мл	наб	2	
	Набор для определения Холестерина 250 мл	наб	1	
	Набор для определения Креатинина 200 мл методом Яффе с депротенизацией	наб	1	
4	Набор для определения Мочевины 200 мл урезамин фенол-гипололитным методом	наб	1	102 341,74
	Набор для определения альфа амиллазы 100 мл унифицированным методом Каравая на 200 определений при конечном объеме	наб	2	
	Железо, метод с ферром, колориметрический, конечная точка, без депротенизации 100 мл	наб	2	
	Набор для определения С-реактивного белка на 100 определений методом латекс-агглютинации	наб	1	
	Набор для определения Ревматоидного фактора на 100 определений методом латекс-агглютинации	наб	1	
	Хлмоносцин	наб	6	
	Урегаентифлюосцин	наб	4	
	Мингомфлюосцин	наб	4	
	Берлесфлюосцин	наб	4	
	ИФА Уреаплазмоз IgG. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки С и D - К; в остальные лунки - РЕР-С в лунку Н - контроль конъюгата в остальных - испытуемые сыворотки. Суммарное время инкубации: 1ч-15 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
5	ИФА Микоплазмоз G. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки С и D - К; в остальные лунки - РЕР-С в лунку Н - контроль конъюгата в остальных - испытуемые сыворотки. Суммарное время инкубации: 1ч-15 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	53 111,50
	ИФА Микоплазмоз G. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки С и D - К; в остальные лунки - РЕР-С в лунку Н - контроль конъюгата в остальных - испытуемые сыворотки. Суммарное время инкубации: 1ч-15 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
	ИФА Анти-ЦМВ G. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки С и D - К; в остальные лунки - РЕР-С в лунку Н - контроль конъюгата в остальных - испытуемые сыворотки. Суммарное время инкубации: 1ч-20 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
	ИФА Анти-ВПГ-2. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки В и С - D, E, G - калибратор. Суммарное время инкубации: 1ч-20 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
	ИФА Анти-ВПГ-2. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки В и С - D, E, G - калибратор. Суммарное время инкубации: 1ч-20 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
	ИФА Анти-ВПГ-2. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки В и С - D, E, G - калибратор. Суммарное время инкубации: 1ч-20 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
	ИФА Анти-ВПГ-2. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки В и С - D, E, G - калибратор. Суммарное время инкубации: 1ч-20 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
	ИФА Анти-ВПГ-2. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки В и С - D, E, G - калибратор. Суммарное время инкубации: 1ч-20 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
	ИФА Анти-ВПГ-2. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки В и С - D, E, G - калибратор. Суммарное время инкубации: 1ч-20 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
	ИФА Анти-ВПГ-2. Набор рассчитан на 96 анализов, включая контрольные образцы. Иммуносорбент стриптированный. При разведении реакции контрольные образцы вносятся следующим образом: в лунки А и В - К; в лунки В и С - D, E, G - калибратор. Суммарное время инкубации: 1ч-20 мин. Срок годности: 6 мес.	наб	2	
6	Вата хирургическая нестерильная 250 г	шт	276	102 341,74
	Марля медицинская фазованная 5 м	кус	6	
	Бинт нестерильный 7х14	шт	400	
	Перчатки хирургические нестерильные №7	пар	3300	
	Шприц 2,0	шт	100	
	Шприц 5,0	шт	3100	
	Шприц 10,0	шт	5100	
	Шприц 20,0	шт	1500	
	Масна одноразовая 3-слойная	шт	500	
	Лейкопластырь 3х500	шт	30	
7	Перчатки хирургические стерильные №7	пар	10 000	102 341,74
	Вата хирургическая нестерильная 250 г	шт	276	
	Марля медицинская фазованная 5 м	кус	6	
	Бинт нестерильный 7х14	шт	400	
	Перчатки хирургические нестерильные №7	пар	3300	
	Шприц 2,0	шт	100	
	Шприц 5,0	шт	3100	
	Шприц 10,0	шт	5100	
	Шприц 20,0	шт	1500	
	Масна одноразовая 3-слойная	шт	500	
8	Лейкопластырь 3х500	шт	30	102 341,74
	Перчатки хирургические стерильные №7	пар	10 000	
	Вата хирургическая нестерильная 250 г	шт	276	
	Марля медицинская фазованная 5 м	кус	6	
	Бинт нестерильный 7х14	шт	400	
	Перчатки хирургические нестерильные №7	пар	3300	
	Шприц 2,0	шт	100	
	Шприц 5,0	шт	3100	
	Шприц 10,0	шт	5100	
	Шприц 20,0	шт	1500	

\* В случае если наименование товара содержит указания на товарные знаки, следует читать со словами «или эквивалент», за исключением случаев несовместимости товаров, на которых применяются другие товарные знаки и необходимости обеспечения взаимодействия таких товаров с товарами, используемыми заказчиком.

Место поставки товаров: ГУЗ «Воронежский областной клинический кожно-венерологический диспансер», г. Воронеж, ул. Конструкторов, 33.

5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе:  
Документация об аукционе представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.  
Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.gfu.vrn.ru  
В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе.

6. Место и срок подачи заявок на участие в аукционе:  
Принимать заявки осуществляется по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к. 101 с 03 сентября 2008г. (в рабочие дни с 9 часов до 13 часов и с 14 часов до 18 часов) до 23 сентября 2008г. (до 16 часов 30 минут).

7. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе:  
Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 16 часов 30 минут 23 сентября 2008г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

8. Место, дата и время проведения аукциона:  
Аукцион будет проводиться уполномоченным органом 08 октября 2008г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

9. Преимущество, предоставляемое осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлено.

10. Обеспечение заявки на участие в аукционе: установлено.

Ассоциация семеноводческих хозяйств Воронежской области

РЕАЛИЗУЕТ  
**ЗЛИТНЫЕ СЕМЕНА**  
ЛУЧШИХ  
РАЙОНИРОВАННЫХ СОРТОВ  
производства ЗАО «Давыдовское» и ОАО «Новодедженское»

- пшеницы (Черноземка 88, Алая зоря, Дон 93, Безенчукская 380, Поволжская 86)
- гороха (Таловец 70)
- гречихи (Девятка)
- соя (восемь сортов)

Телефоны: 8(47391) 67-7-20, 8-920-463-58-78; 8 (47346) 2-17-17, 8-920-229-51-00.

**КУДЕСНИК** (495) 232-6624 698-5676 698-6248 698-5816

**АВТОКРАНЫ** www.avtocrane.ru  
**КЛИНЦЫ**

Встречаемся на  
КОНЭКСПО Россия, 2008  
г. Москва  
с 15.09 по 18.09.2008  
место 3279  
ВК "Крокус-Экспо",  
66-й км. МКАД

40 Т., 34 м. стрела, КамАЗ-6540

www.galichanin.ru www.oaokaz.ru

Галичский завод (49437) 4-16-02, 4-23-57  
Клинцовский завод (48336) 4-46-19, 4-24-35

**ЗАО «КОРОТОЯКАГРОПРОМТЕХНИКА»**

Производим **КАПИТАЛЬНЫЙ И ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ Т-130, Т-170**, а также **РЕМОНТ ВСЕХ УЗЛОВ И АГРЕГАТОВ** к этим тракторам. **Продаем ЗАВОДСКИЕ ЗАПЧАСТИ** по заводским ценам. **Продаем БУЛЬДОЗЕРЫ Т-130, Т-170** после капремонта. Цена 1100000 руб (на момент публикации). **Покупаем СПИСАННЫЕ И РАЗУКОМПЛЕКТОВАННЫЕ ТРАКТОРЫ.** Гарантия — 6 мес.

Лиц. 36-097 выд. Центром стандартизации, г. Воронеж Росагропром. **Тел.: (47375) 3-10-37, 3-12-62.**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**  
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Комитерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Наименование и форма торгов: открытый конкурс на право заключить государственные контракты на выполнение проектно-исследовательских работ по объектам газоснабжения в рамках ОЦП «Газификация Воронежской области на 2006-2009 годы».

2. Торги проводит: уполномоченный орган.  
Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.  
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Адрес электронной почты: zakaz@gu.vrn.ru.  
Номер контактного телефона: (4732) 55-46-90.  
Контактное лицо: Петрова Светлана Геннадьевна.

3. Государственный заказчик: государственное учреждение «Финанс-групп».  
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.  
Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.  
Адрес электронной почты: gfu@gu.vrn.ru.  
Номер контактного телефона: (4732) 55-64-52.  
Ответственный: Глущ Алла Александровна.

4. Предмет государственных контрактов. Объем выполняемых работ. Место выполнения работ. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):

№ лота	Предмет государственного контракта	Объем выполняемых работ*	Место выполнения работ	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Выполнение проектно-исследовательских работ по объекту: «Газоснабжение с. Малая Назинка Павловского района Воронежской области»	Общая протяженность 2 485 п.м.	Воронежская область, Павловский район, с. Малая Назинка	418 501,00
2	Выполнение проектно-исследовательских работ по объекту: «Газоснабжение с. Царева Павловского района Воронежской области»	Общая протяженность 2 695 п.м.	Воронежская область, Павловский район, с. Царева	424 293,00
3	Выполнение проектно-исследовательских работ по объекту: «Газификация жилых домов поселка Кругловский Аннинского муниципального района»	Общая протяженность 4 323 п.м.	Воронежская область, Аннинский муниципальный район, п. Кругловский	425 825,00
4	Выполнение проектно-исследовательских работ по объекту: «Газификация жилых домов поселка Новомакаровский Аннинского муниципального района»	Общая протяженность газопровода низкого давления 280 п.м. по улице Тихая от ранее запроектированного ШПН.	Воронежская область, Аннинский муниципальный район, п. Новомакаровский	56 291,00

\* Подробный перечень работ по лотам указан в технической части конкурсной документации.

5. Срок, место и порядок представления конкурсной документации:  
Конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.  
Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.gfu.vrn.ru  
В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации.

6. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе:  
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться с 03 октября 2008г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

7. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса  
Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будет осуществляться до 31 октября 2008г. по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

8. Преимущество, предоставляемое осуществляющим выполнение работ учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлено.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственный контракт на поставку автотранспорта.

2. Торги проводит: уполномоченный орган.  
Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.  
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Адрес электронной почты: zakaz@gu.vrn.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 55-14-80.  
Контактное лицо: Фирсова Ольга Анатольевна.

3. Государственный заказчик: общество с ограниченной ответственностью «Новация».  
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Кирова, 9.  
Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, 9.  
Адрес электронной почты: ooo\_lovasia@inbox.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 38-95-30.  
Контактное лицо: Смирнова Ольга Викторовна.

4. Предмет государственного контракта. Наименование и количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта.

4.1. Предмет государственного контракта: поставка автотранспорта

4.2. Наименование и количество поставляемого товара: легковой автомобиль — Шт.

4.3. Место поставки товаров: г. Воронеж.

4.4. Начальная (максимальная) цена контракта: 2 150 000,00 руб.

5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе:  
Документация об аукционе представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересован